
 
 

PAUTA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/05/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Veto ao Autógrafo de Lei nº 054/2024, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei 

nº 3.339, de 28 de fevereiro de 2023, que dispõe sobre o procedimento para instalação 

de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação - ETR no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 106, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre o ingresso e permanência de cães e gatos em equipamentos públicos municipais 

e privados no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 107, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Comitê e do Conselho Municipal de 

Combate à Fome, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 108, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Cria o Programa Paradas de Ônibus Seguras para as Mulheres e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 109, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Autoriza às Empresas e Distribuidoras de produtos à base de vegetais 

domiciliadas no Município de Maracanaú a usar a nomenclatura MANTEIGA em seus 

produtos. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 008, de autoria do Vereador Raphael Pessoa 

Mota - Concedo o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor JÂNYO 

JANGUIÊ BEZERRA DINIZ. 

Projeto de Indicação de nº 137, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Colorindo a Escola, no âmbito das 

Unidades Escolares da Rede de Ensino Público Municipal de Maracanaú, na forma que 

indica. 

Projeto de Indicação de nº 138, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe de um Projeto que vise à criação de outra Farmácia Polo no Município de 

Maracanaú. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 139, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Maracanaú Mais Inovador com Ações 

Empreendedoras e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 140, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a internação humanizada de 

indivíduos com dependência química e/ou transtornos mentais no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 141, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa 45+, de incentivo à geração de empregos para mulheres 

de 45 a 59 anos de idade, conforme especifica e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 403, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua 07, na altura 

do nº 273, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 404, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 323/2023, a limpeza completa do entorno do 

acostamento, bem como das calçadas, localizadas na Rua Jaime Paulino, no bairro Alto 

da Mangueira. 

Requerimento de nº 405, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social e 

Cidadania, a expansão de pontos de atendimento do CRAS para os bairros Mucunã, 

Jaçanaú e Tijuca. 

Requerimento de nº 406, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Segurança Urbana, o aumento do 

efetivo no que diz respeito à segurança da Emergência 24h (Hospital), no bairro Centro. 

Requerimento de nº 407, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita a 

Secretaria de Infraestrutura, a capinagem, limpeza e retirada de entulho em toda a 

extensão da Rua 52, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 408, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, a capinagem e limpeza do calçadão no entorno da Lagoa de 

Maracanaú, na Rua Edson Queiroz, próximo ao Palácio das Maracanãs. 



 
 

Requerimento de nº 409, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão 

Solene em Homenagem aos 32 anos da Paróquia Nossa Senhora da Conceição de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 410, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 455/2021, o saneamento básico, 

drenagem e pedras toscas (calçamento) na Rua Nossa Senhora das Graças e Travessa 

Élson Carlos, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 411, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Solicita ao Prefeito, a revitalização da Praça São João, localizada entre as Ruas 

Siqueira Campos e Adalberto Malveira, bem como a revitalização e urbanização do 

Campo do Vera Cruz ou a construção de uma Areninha, reiterando o Requerimento de 

nº 972/2023. 

Requerimento de nº 412, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma e a limpeza das Alamedas 

entre as Ruas 07 e 08, bem como entre as Ruas 08 e 09, localizadas no bairro 

Jereissati I. 

Requerimento de nº 413, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 536/23, no qual solicita 

o piso intertravado para a Rua Eliziário Diógenes, no bairro Boa Esperança, Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 414, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o piso 

intertravado para as Ruas 07 e 13, localizadas no bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 415, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Presidente desta Casa, um estudo para a criação da Comissão 

Permanente de Direito da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no rol das 

Comissões do Art. 71 do Regimento Interno desta Augusta Casa. 

Requerimento de nº 416, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Prefeito, a inclusão no Programa Ver e Ler, de testes de audição, encaminhamento para 



 
 

atendimento médico especializado e a entrega de aparelhos auditivos para estudantes 

com perca auditiva. 

Requerimento de nº 417, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa buraco e 

recapeamento asfáltico da Rua 15, no bairro Santo Sátiro, como também o reparo da 

pavimentação da Rua 102, no bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 418, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

limpeza e capinagem para a Rua Roberto Rodrigues, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 419, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa buracos em toda a 

extensão da Rua 05, no bairro Novo Maracanaú, e Rua Belém, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 420, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco na Avenida Maria 

Ednir Anchieta Vasconcelos, iniciando na Rua 107 até a Rua 140, no bairro Conjunto 

Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 125, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana de Conscientização, Orientação e Prevenção sobre a 

Enxaqueca e outros tipos de Cefaléia, no Calendário de Comemorações Oficiais do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 127, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação da Equipe HELP, para 

acompanhamento de idosos nas Unidades de Saúde Básicas do Município de 

Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 128, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade da permanência de um Fisioterapeuta e/ou um 

Terapeuta Ocupacional na Maternidade, nos Centros Obstétricos, nos Programas de 

Assistência Obstétrica e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 129, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a implantação do Programa Médico 

Amigo da Escola no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 130, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e à 

Evasão Escolar na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 131, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a instituição a Política Municipal Cultura Viva na 

Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 132, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Semana Municipal da Economia Criativa 

no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 133, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Indica a revisão dos critérios de inclusão de pacientes no atendimento do Serviço de 

Atendimento Domiciliar (SAD) e visita domiciliar nos Postos de Saúde, garantindo 

assistência digna e acessível, no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 134, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial de Eventos 

da Cidade de Maracanaú, o Dia Municipal do Resíduo Zero, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 135, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda 

- Assegura o atendimento prioritário às pessoas portadoras de Epilepsia e Ataxia no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 136, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Garante aos estudantes do Município de Maracanaú, o direito ao aprendizado 

da língua portuguesa de acordo com as normas e orientações legais de ensino, na 

forma que menciona. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

386 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização das 
Ruas Petrônio Portela e José do Vale com as obras de 
drenagem, instalação de canaletas, construção de quebra-
molas e/ou faixas de pedestres elevadas, operação tapa 
buraco e o recapeamento asfáltico, em toda a sua extensão, 
como também a desapropriação/compra de um 



 
 

imóvel/terreno localizado entre as Ruas Justino de Sousa, 
Petrônio Portela e Oriel Rodrigues, defronte à Casa de 
Rodolfo Teófilo, objetivando a construção de uma Praça, no 
Distrito de Pajuçara. 

387 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
014/2022, a construção de um abrigo de ônibus na Avenida 
Mendel Steinbruch, próximo da Rua Cícero Rodrigues de 
Moura, no bairro Jardim Bandeirante. 

388 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
da Rua Salvador, localizada no bairro Pau Serrado. 

389 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 219/2021, o calçamento, 
iluminação e inclusão de bancos na Travessa São Salvador, 
no Distrito de Pajuçara. 

390 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Rua Professor José Henrique da 
Silva, na altura do nº 4.150-C, no bairro Horto Florestal. 

391 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de tapa buraco na Rua 33, 
no bairro Jereissati I. 

392 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco nas Ruas 05 
e 03, localizadas no Conjunto Mutirão Serra Azul, bairro Pau 
Serrado. 

393 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento e tapa buraco em toda 
a extensão da Rua 50, no bairro Jereissati II. 

394 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Esporte, a 
instalação de rede de proteção no alambrado existente na 
quadra poliesportiva da Praça da Mucunã, localizada na 
Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, Distrito de Mucunã. 

395 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico em toda a 
extensão da Rua 114, no bairro Timbó. 

396 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
equipe técnica da Seinfra para um estudo de verificação de 
boca de lobo da Rua 109 com a Avenida Lateral Sul, no 
bairro Acaracuzinho, bem como a manutenção e limpeza da 
Praça da Bíblia, no bairro Novo Oriente. 

397 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a edificação de um redutor de 
velocidade na Rua 12 (entre os números 68 e 78), bem 
como a limpeza geral, sinalização horizontal e tapa buracos 
na mesma Rua, localizada no bairro Furna da Onça. 

398 Raphael Pessoa Mota 
Solicita ao Prefeito, a implantação de sistemas fotovoltaicos 
nas Escolas Públicas da Rede Municipal de Maracanaú. 

399 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
melhoria da iluminação pública da Avenida V, no bairro 
Jereissati I e II. 

400 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a sinalização das Ruas Santo Antônio, 
Verçosa Maia e Leandro Henrique com a Rua Irineu 
Machado, no bairro Siqueira. 

401 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
959/2023, onde requer a construção de uma quadra 
poliesportiva para a Escola Municipal Paulo Freire, no 
Distrito de Pajuçara. 

402 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
197/2021, a construção de uma Praça Mais Infância, com 



 
 

playground, academia popular, quadra de futsal, futmesa e 
ampla acessibilidade, no Conjunto Jardim das Maravilhas. 

403 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Rua 07, na altura do nº 273, no 
bairro Residencial II. 

404 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
323/2023, a limpeza completa do entorno do acostamento, 
bem como das calçadas, localizadas na Rua Jaime Paulino, 
no bairro Alto da Mangueira. 

405 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social 
e Cidadania, a expansão de pontos de atendimento do 
CRAS para os bairros Mucunã, Jaçanaú e Tijuca. 

406 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Segurança 
Urbana, o aumento do efetivo no que diz respeito à 
segurança da Emergência 24h (Hospital), no bairro Centro. 

407 José Patriarca Neto 
Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a capinagem, limpeza 
e retirada de entulho em toda a extensão da Rua 52, no 
bairro Jereissati II. 

408 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, a capinagem e limpeza do calçadão no 
entorno da Lagoa de Maracanaú, na Rua Edson Queiroz, 
próximo ao Palácio das Maracanãs. 

409 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene em Homenagem aos 32 anos da Paróquia 
Nossa Senhora da Conceição de Pajuçara. 

410 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 455/2021, o saneamento 
básico, drenagem e pedras toscas (calçamento) na Rua 
Nossa Senhora das Graças e Travessa Élson Carlos, no 
Distrito de Pajuçara. 

411 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a revitalização da Praça São João, 
localizada entre as Ruas Siqueira Campos e Adalberto 
Malveira, bem como a revitalização e urbanização do 
Campo do Vera Cruz ou a construção de uma Areninha, 
reiterando o Requerimento de nº 972/2023. 

412 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma e a 
limpeza das Alamedas entre as Ruas 07 e 08, bem como 
entre as Ruas 08 e 09, localizadas no bairro Jereissati I. 

413 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
536/23, no qual solicita o piso intertravado para a Rua 
Eliziário Diógenes, no bairro Boa Esperança, Distrito de 
Pajuçara. 

414 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
piso intertravado para as Ruas 07 e 13, localizadas no 
bairro Residencial I. 

415 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Presidente desta Casa, um estudo para a criação 
da Comissão Permanente de Direito da Pessoa com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), no rol das Comissões 
do Art. 71 do Regimento Interno desta Augusta Casa. 

416 Raphael Pessoa Mota 

Solicita ao Prefeito, a inclusão no Programa Ver e Ler, de 
testes de audição, encaminhamento para atendimento 
médico especializado e a entrega de aparelhos auditivos 
para estudantes com perca auditiva. 

417 Robério Santos Oliveira (Berim) Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 



 
 

operação tapa buraco e recapeamento asfáltico da Rua 15, 
no bairro Santo Sátiro, como também o reparo da 
pavimentação da Rua 102, no bairro Acaracuzinho. 

418 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza e capinagem para a Rua Roberto Rodrigues, no 
bairro Jardim Jatobá. 

419 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa 
buracos em toda a extensão da Rua 05, no bairro Novo 
Maracanaú, e Rua Belém, no bairro Piratininga. 

420 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco na Avenida 
Maria Ednir Anchieta Vasconcelos, iniciando na Rua 107 até 
a Rua 140, no bairro Conjunto Timbó. 

 


